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ALEGACIONES

Estando en periodo de alegaciones el Proyecto de decreto por el que se pretende aprobar el "Plan de conservación de la Píllara de las dunas (Charadrius alexandrinus L.) en Galicia", expongo en referencia al Artículo 11 de dicho proyecto, en el que se habla de la prohibición expresa de la práctica del Kite surf en diferentes playas, y que se basa en el apartado "Amenazas sobre la especie y su habitat", en su subapartado "actividades humanas", del estudio técnico de fecha 2008 con título "Plan de Conservación del Chorlitejo patinegro (Charadrius alexandrinus L.),que:

Entiendo que con la denominación “kite-surf sobre ruedas y actividades similares”, el decreto se está refiriendo a las actividades deportivas de tracción “kitebuggy”, “kiteboard”  y “carrovelas” consistentes en desplazarse en triciclos o tablas con ruedas, utilizando el impulso del viento mediante una cometa o una vela, y que denominaremos como disciplinas de vela en tierra

No existe ningún estudio medioambiental, ni publicación científica, que relacione científicamente un perjuicio para la especie tratada, derivado de la práctica de las disciplinas de vela en tierra. De hecho en el estudio presentado sobre el Chorlitejo patinegro (Charadrius alexandrinus L.), en el presente año 2012 por la Estación Biológica de Doñana (CSIC) no se hace referencia alguna a las cometas y mucho menos como posible amenaza. (ver Anexo 1)

Habiéndose consultado publicaciones sobre poblaciones de esta especie, se constata que habitan y conviven en gran número en playas de presencia intensiva de practicantes de disciplinas de vela en tierra. Encontrándose, poblaciones importantes de esta especie, en zonas como Tarifa (Cádiz), como se muestra también en el Anexo 1 (fig 1. pag 5)

No existe en el estudio técnico en el que se basa la ley, ninguna referencia bibliográfica que haga referencia a la práctica de estos deportes y de su perjuicio a esta limícola. Dejando vaguedades, como "el vuelo de una cometa de grandes dimensiones" ¿Qué es gran dimensión?, ¿consideramos que una cometa de dimensión pequeña no perturba en la misma medida?, ¿cuál es la medida de referencia?, ¿debe ser algún color específico?. En el propio estudio se habla de la "observación" sin presentar ningún tipo de dato empírico que lo avale. En el caso de los carros a vela, esta frase no aplicaría en absoluto.

Se presenta en el Anexo 2, una noticia recogida en prensa, que muestra como el ave de referencia, habita y se reproduce sin problemas en la playa de los Lances (Tarifa), zona de práctica habitual y masiva de disciplinas de vela en tierra y kitesurf durante todo el año.

Las disciplinas de vela en tierra se practican en la zona intermareal, evitando en todo momento la arena seca, las dunas y la vegetación.

Se hace referencia en el estudio en que se basa la ley a los principales depredadores de esta ave, sin que se propongan medidas para evitar esta depredación, salvo en el caso de los cánidos .

Galicia pretende ser reconocido como destino turístico de deportes relacionados con la naturaleza y el aire libre (ecoturismo), siendo las disciplinas de tracción un atractivo turístico, por el gran número de arenales y las condiciones meteorológicas de la costa gallega y sus múltiples rías. Siendo por tanto la prohibición de este deporte un perjuicio para la economía de la región.

La disciplina de vela en tierra que usa “carrovelas”, está teniendo un gran desarrollo y reconocimiento como deporte inclusivo. El entorno gallego, y la posibilidad de disfrutar de la amplitud de sus grandes arenales supone un gran valor añadido para ser “Todos iguales bajo el viento”. (Anexo 3)

 Añadir, como último punto, que las disciplinas de vela en tierra son un deporte "limpio" y respetuoso con el medio ambiente. No provocan contaminación acústica ni medioambiental alguna, por utilizar como única fuerza motriz el viento, es por ello que entiendo, que las medidas de limitación de la práctica de estas disciplinas debe estar basada en estudios que relacionen científicamente las variables "práctica de disciplinas de vela en tierra" con la "influencia en la población y reproducción de Charadrius alexandrinus L", y deben estar orientadas a la regulación de zonas y fechas, no a las prohibiciones completas.
En razón de todo lo expuesto,
SOLICITO

La eliminación de la prohibición expresa de la práctica del Kitesurf y kitesurf sobre ruedas en las playas indicadas en el borrador del Decreto por el que se aprueba el "Plan de conservación de la Píllara de las Dunas (Charadrius alexandrinus L) en Galicia.

En Santiago de Compostela 22 de Abril de 2012

Firmado:

Nombre y apellidos.
Excelentísimo: Ricardo García‐Borregón Millán, Director Xeral de Conservación da Natureza.

CONSELLERÍA DE MEDIO AMBIENTE, TERRITORIO E INFRAESTRUTURAS.

XUNTA DE GALICIA.
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